

校外培训机构验收合格后可恢复线下培训

“小朋友，请戴好口罩，老师来给你测个温好吗？”2月23日，记者在赛德教育广场看到，学生们背着书包前往各自的兴趣班，脸上洋溢着开心的笑容。

据了解，郑州市教育局发布消息，从2月21日起，郑州市校外培训机构经属地主管部门或指定单位，对疫情防控和安全工作检查验收合格后，可恢复线下培训。

“接到复课通知后，我们第一时间成立复课防疫工作小组，组织全体教职工进行核酸检测，确保全员检测结果百分百阴性；对园区中央空调等通风系统进行全面消杀，盘点卫生消毒物资，保障复课后学员和教职工的安全与健康。经过前期准备工作，我们最终通过了上级主管部门的复课验收，并于21号恢复线下培训。”赛德教育广场执行校长李岩告诉记者。

记者从文广旅体局了解到，通过检查验收的校外培训机构，要在机构场所显著位置张贴反馈《申请表》；存在问题的，整改完成后要重新提出检验申请，验收合格后方可恢复线下培训；已注销的校外培训机构不得开展线下培训；验收不合格或未申请验收的校外培训机构，一律不得复课；以学前班、幼小衔接班、思维训练班等名义，面向学龄前儿童的学科类（含外语）培训一律不得开展线下培训。

（记者 李清媛 张妍妍）



朱寨社区：“王老师调解小讲堂”开讲

“同唱道德歌，文明向前进，和谐社会中，争当好公民。”2月23日下午，伴随着激昂的《公民道德歌》，朱寨社区创办的“王老师调解小讲堂”首讲在新时代文明实践站开讲。

首讲以“如何处理婆媳关系”为主题，为辖区的女性同胞们传授婆媳两代人之间的沟通之道。在讲座中，王老师首先通过三个案例，分析了家庭生活中婆媳矛盾的主要特点及起因，利用现场提问，了解日常生活中婆媳间的常见问题和矛盾，随后又结合自身经验，详细剖析了此类问题的成因，并现场传授了处理婆媳关系的小技巧。整个讲堂气氛轻松愉悦，欢笑声此起彼伏。

据了解，“王老师调解小讲堂”是由朱寨社区金牌调解员王新洲老师牵头创办的调解系列讲堂，每月一个主题，通过还原日常生活中的案例、讲解沟通技巧和相关法律条款、现场互动等方式，使辖区居民掌握沟通技巧和基本的法律知识，学会利用法律武器来维护自身的合法权益，从而激发居民自治内生动力，进一步弘扬社会主义核心价值观，引领文明新风尚。

下一步，朱寨社区将把“小讲堂”搭建成常态化、有创意、重实效的学习交流平台，并在调解实践中不断提升自身法治素养和化解矛盾的能力，扮演好矛盾化解的“服务员”，促进诉前调解工作整体提升、基层社会治理提质增效。

（记者 张怡馨 通讯员 王丹丹）



新安西路社区 开展诚信教育主题宣传活动

为进一步普及信用知识，加强居民诚信教育，2月25日，新安西路社区新时代文明实践站开展诚信宣传教育活动。

活动中，社区志愿者通过发放诚信倡议书、讲解信用相关政策等方式，结合社会主义核心价值观，对居民和职工进行了诚信宣传教育，倡导大家在工作和生活中做到

诚信无欺、信守承诺、言行一致。随后，辖区沿街商户统一签订了诚信经营承诺书，大家表示，要从自身做起，做一个诚实守信的人，并将这些知识传递给家人朋友，积极树立诚信理念，共同营造“人人讲诚信，事事做诚信”的良好社会氛围。

（记者 王明玥 通讯员 安赛）



杨建：坚定信念 执法为民 做人民满意的好法官

“杨法官，感谢您撤销了我们的婚姻关系，我丈夫得病的事瞒了我这么久，万一以后我被传染这个病……”法院判决后，当事人李某发出心声，这正是杨建审理的上街区第一起因重大疾病撤销婚姻纠纷的案件。

据了解，李某偶然得知丈夫王某2015年已确诊HIV感染，但婚前王某并未如实告知，经过一番思虑后，李某诉至区人民法院，请求撤销与王某的婚姻关系，并要求损害赔偿。在审理过程中，法官杨建认为此案符合可撤销婚姻法定情形，依法撤销了李某与王某的婚姻关系，并判定王某给付李某损害赔偿款6万元。处理这类案件只是杨建的工作日常。

1982年，年仅20岁的杨建到区人民法院工作，先后任书记员、审判员、纪检组长等职务。2019年，杨建通过法官遴选考试，被任命为区人民法院员额法官，负责办理各类家事纠

纷、诉前财产保全审查等案件。工作以来，杨建

以不服输的工作状态和志在千里的奋斗姿态，在确保案件质量的前提下，连续两年结案率达100%，且无一发回、改判，并多次荣获区人民法院和市中级人民法院“办案标兵”称号。

家和万事兴。为办好家事案件，杨建结合

家事纠纷特点，坚持调解优先原则，积极探索出一套“专案专办”审理模式。在面对有孩子的离婚案件时，尽可能减少未成年人的情感创伤和物质损失，确保未成年人在审判结果中实现

利益最大化、伤害最小化；在处理赡养老人等家庭纠纷时，依法保障老年人合法权益，让老

有所养、老有所依、老有所乐成为时代新风尚。

杨建表示，每一起家事案件背后都联结着

两个以上家庭之间的关系，作为法官，不仅要

把案件办好、维护好当事人的合法权益，更要

发挥好纽带作用，化解矛盾，修复受损亲情，向

社会传递公平正义的价值导向。

2022年，本该步入退休年纪的杨建，依然坚守在一审审判工作岗位，面对当事人的种种猜疑和顾虑，他总会事无巨细地耐心解答，消除当事人的不满情绪，为案件的开庭审理、调解的顺利开展、矛盾的有效化解奠定了良好基础。工作之余，他经常带领团队成员走进街头巷尾，向群众普及民法典、未成年人保护法、反家庭暴力法等法律知识，为群众提供诉前调解、婚姻辅导、纠纷调处、法律咨询等帮助。

时光犹如白驹过隙，杨建用四十年的时间，谱写了一曲“司法为民、公正司法”的奋斗之歌。他是法官，更是人民的勤务员，在严苛的律条之下，将司法温度融入到家事审判的各个环节，让在家事案件中迷途的当事人找到回家的路，让当事人实现“案结、事了、人和”。

（记者 王少春 通讯员 吴玥雯 王佳）

朝阳街社区

服务群众专项经费如何用？居民说了算！



“咱们社区老人多，空巢老人也不少，应该建一个老年食堂。”2月24日，在朝阳街社区举办的2022年服务群众专项经费申报项目群众意见征询会上，一名居民代表说出了自己的想法。

会上，辖区居民代表、楼长和党员代表等30名社区协商议事代表展开热烈讨论，大家围绕社区在哪些地方需要花钱、应该申报多少经费、安装社区宣传栏、开展节日文化活动、开展文明楼栋评比等提出建议。

根据征集的意见和建议，社区最终

提炼出居民最关心的项目16个。“把事情放到面上议一议，居民的牢骚话少了。”参加社区议事会的代表说：“去年社区应广大球爱好者提出的建议，把荒废了3年的门球场恢复一新，给我们的老年人提供了一个锻炼场所，这种民有所呼、必有所应的方式很好。”

“政府的钱花在哪里，老百姓有没有得到实惠，这下子一目了然了，我们心里有了本账，对社区的工作我们也给予大力支持。”社区居民代表张联华说。

（记者 王明玥 通讯员 张秋红）

香园街社区

适龄青年“二次入伍” 续写热血军旅荣光



在今年的新兵队伍中，有一名“二次入伍”的“老兵”，这名特殊的“老兵”就是香园街社区居民李明航，他2019年入伍，2021年10月退伍，时隔四个月后，再次选择入伍。

为确保2022年春季征兵工作顺利完成，加深居民对征兵信息和政策的全面了解，激发广大适龄青年的参军热情，香园街社区2月初开展征兵宣传活动，通过在小区出入口张贴征兵宣传海报、

在居民区发放征兵宣传页、居民微信群发布通知等形式，向居民详细讲解征兵政策、报名参军的要求、方式、流程等，向他们宣传《中华人民共和国国防法》《中华人民共和国兵役法》和《征兵工作条例》，尤其是对“二次入伍”的政策进行了详细解读，在辖区营造了“参军光荣，军属光荣”的浓厚氛围。

（记者 王明玥 通讯员 马君全川）

